

**Tárgy:** Rácz Aladár kérése alapítvány létrehozására

**Sorszám:** VI/10.

**Előterjesztő:** Siklósi István polgármester

**Véleményező bizottság:** Ügyrendi, Jogi és Közbiztonsági bizottság  
Pénzügyi-, Gazdasági bizottság

## Előterjesztés

Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete  
2011. január 31-i ülésére

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Roma szervezetekkel és személyekkel folytatott megbeszélések során felmerült, hogy a mezőberényi cigányság munkába visszavezetésével kapcsolatos tevékenységet egy önkormányzat által létrehozott közalapítvány, esetleg cég segítse. Ezeknek a megbeszéléseknek az eredményeként érkezett Rácz Aladár 302 számon iktatott kérelme.

Már december, illetve januárban is tárgyaltam a Munkaügyi Hivatal Békéscsabai Kirendeltségének munkatársaival egy esetlegesen megalakuló alapítvány támogathatóságáról. A tárgyalásokon kiderült, a jelenleg rendelkezésre álló közfoglalkoztatási programokból csak abban az esetben történhet támogatás, ha a civil szervezet az önkormányzat közfeladataiból vállal át, s erre kaphat támogatást. A 2011-es év folyamán, a későbbiekben elképzelhető, hogy más források is lesznek, azonban azokról most év elején semmi részletet nem lehet tudni.

Azért tartanám fontosnak egy – az önkormányzat felügyelete alatt álló, de felelősséget önmagáért vállaló – szervezet létrehozását, mert az képes lehet hatékonyan segíteni, és rendszerbe rakni a roma foglalkoztatást. Roma származású, hiteles vezetőkkel könnyebb eredményt elérni, mint „kívülről” érkező személyekkel. Ezzel tovább szélesíthetnénk, átvehetnénk azt a magán kezdeményezést, mely a romák önellátását is segíti, burgonya és egyéb más vetőmagok biztosításával.

### **Határozati javaslat:**

A)

Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete felhatalmazza Siklósi István polgármestert, hogy további tárgyalásokat folytasson egy roma foglalkoztatást is segítő szervezet létrehozásáról. A tárgyalások eredményéről a 2011. februári rendes testületi ülésen számoljon be.

**Felelős:** Siklósi István polgármester

**Határidő:** 2011. februári testületi ülés


B)

Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete nem kívánja támogatni Rácz Aladár kérését egy roma foglalkoztatást is segítő szervezet létrehozásáról.

**Felelős:** Siklósi István polgármester

**Határidő:** azonnal

Mezőberény, 2011. január 14.

  
Siklósi István  
polgármester



Tisztelt Képviselő-testület!

Magam és mások nevében egy kezdeményezéssel fordulok Önökhöz. Szeretnénk, ha egy olyan alapítványt hoznának létre, amelynek a fő tevékenysége a roma munkanélküliek foglalkoztatása lenne. Köztudott, hogy megváltoztatta az új kormány a foglalkoztatás lehetőségeit, már nem létezik a közmunkás kifejezés, viszont a roma álláskereső többségének csak akkor van munkája, ha közmunkára alkalmazták. Ez valószínűleg nem fog változni, továbbra is csak akkor fognak dolgozni, ha az önkormányzat biztosít számukra munkát. Ezért úgy gondoljuk, jobb lenne, ha ezt az ügyet, a romák foglalkoztatását, külön alapítvány kezelné. Az alapítvány megalakításával további támogatások elnyerésére nyílik lehetőség. KI lehetne használni azokat a pályázati lehetőségeket, melyeket a romák foglalkoztatásának elősegítésére írnak ki. Erre valószínűleg egyre több alkalom lesz. Hiszen a kormány már megalkotta a Roma-stratégia programot, amit az Unió elé is terjesztettek. Ha ez elfogadásra kerül, javulnak a lehetőségek a foglalkoztatásra. A kormány és az Európa Unió feladataul tűzte ki a romák integrációját, ennek szerintünk egyik legfontosabb eleme a munkavállalás. A kisebbségi önkormányzatot nem tarjuk képesnek arra, hogy ekkora lehetőséggel tudjanak élni. Nem elég felkészültek és képzettek a feladatra. Ezt a feladatot csak egy olyan szervezet képes ellátni, akik kellő tapasztalattal, hozzáértéssel és szakértelemmel fognak hozzá a probléma megoldásához.

A romák foglalkoztatása nem egyszerű feladat. Nagyon nehéz őket rábírní arra, hogy kilépjen abból a közömbös állapotból, ami a mindennapjaikat is jellemzi. Ezt nagyrészt a létbizonytalanság is eredményezi. Bízunk abban, hogy egy megfelelő szervezet létrehozásával eredményeket lehet elérni. Tudjunk, ez nem megy egyik napról a másikra, de legalább jó úton haladnánk. Úgy gondoljuk, ki kellene lépni abból a világból, amelyben képzetlen, hozzá nem értő vezető próbálja egyengetni a romák útját. Tapasztalataink szerint, ezek nem vezetnek eredményhez. A romák foglalkoztatása ennél komolyabb feladat. A lehetőségekkel tudni élni kell, mert ez jelenthet megoldást a leszakadt romák felnövekvő nemzedékének.

2011. január 8.

Polgármesteri Hivatal MEZŐBERÉNY			
Iktatási szám:	302		
Érkezett:	2011 JAN 12.		
Elősszám:		58.	36.

Rácz Aladár

2011. 01. 31. -i testület  
ülése előterjesztés  
2011-01-18  
Rácz Aladár

Lababo Cipta Bet

Bumai Ewa

Cinane Tila

Darac Gaban

Yex-Lonaf

Rosyjal

Antini Wanda

Bumi Landa